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Na základe poverenia č. 215/2024/OIvSPODaSK zo dňa 06. 08. 2024 vykonali poverení 
zamestnanci Inšpekcie v sociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky (ďalej len „ISV“) dozor podľa ustanovenia § 2 ods. 1 písm. a) tretieho  
bodu zákona č. 345/2022 Z. z. o inšpekcii v sociálnych veciach a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov (ďalej len „zákon o inšpekcii v sociálnych veciach“) nad dodržiavaním zákona  
č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene  
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon  
č. 305/2005 Z. z.“) v rozsahu plnenia povinností pri vykonávaní opatrení sociálnoprávnej ochrany 
detí a sociálnej kurately podľa ustanovení: 
 
 

 § 57 ods. 1 písm. b) zákona č. 305/2005 Z. z. – vykonávať resocializačný program  
pre dieťa po predchádzajúcom poskytnutí zdravotnej starostlivosti v špecializačnom odbore 
detská psychiatria v ústavnom zdravotníckom zariadení v rozsahu najmenej štyroch týždňov  
na odporúčanie lekára so špecializáciou v špecializačnom odbore detská psychiatria; 

 

 § 57 ods. 4 písm. a) bod 2 zákona č. 305/2005 Z. z. – zabezpečiť nadväznosť poskytovania 
špecializovanej ambulantnej starostlivosti poskytovanej lekárom so špecializáciou  
v špecializačnom odbore detská psychiatria, ak sa vykonáva resocializačný program  
pre dieťa. 

 

 
Dozorovaným subjektom podľa ustanovenia § 2 ods. 2 písm. c) zákona o inšpekcii v sociálnych 
veciach je centrum pre deti a rodiny s resocializačným programom ROAD, n. o., Handlovská 11, 
851 01  Bratislava 5, IČO: 31821022 (ďalej len „dozorovaný subjekt“ alebo „centrum“). 
 
Dozor začal dňa 13. 08. 2024 a dozorovaným obdobím bol čas od 01. 10. 2022 do 13. 08. 2024.  
 
ISV začala dozor nad dodržiavaním zákona č. 305/2005 Z. z. pri sociálnoprávnej ochrane detí  
a sociálnej kuratele voči dozorovanému subjektu z vlastnej iniciatívy na základe Plánu dozornej 
činnosti Inšpekcie v sociálnych veciach na kalendárny rok 20241 a teda podľa ustanovenia  
§ 4 ods. 2 písm. a) zákona o inšpekcii v sociálnych veciach. 
 
Podľa ustanovenia § 4 ods. 1 zákona o inšpekcii v sociálnych veciach sa pri výkone dozoru 
postupuje primerane podľa základných pravidiel kontrolnej činnosti podľa zákona  
č. 10/1996 Z. z. o kontrole v štátnej správe v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o kontrole v štátnej správe“), jeho ustanovení § 8 až § 13, ak samotný zákon o inšpekcii 
v sociálnych veciach neustanovuje inak. 
 
Poverení zamestnanci ISV v rozsahu zameranom na predmet dozoru využili zákonné oprávnenia 
podľa ustanovenia § 11 zákona o kontrole v štátnej správe a vyžiadali si od dozorovaného 
subjektu spisovú dokumentáciu detí, vyplnený Dotazník na účely výkonu dozoru2 a zrealizovali 
riadený rozhovor s xxxxxxxxxxx dozorovaného subjektu xxxxx xxxxx xxxxxxxxxxxx.  
ISV vo svojich zisteniach vychádzala z takto získaných informácií. 
 

                                                           
1  https://www.employment.gov.sk/files/sk/uvodna-stranka/inspekcia-socialnych-veciach/plan-dozornej-
cinnosti/pdc-isv-2024.pdf;  
2  postup_cdr_s_resocializacnym_programom_nove.pdf (gov.sk) 

https://www.employment.gov.sk/files/sk/uvodna-stranka/inspekcia-socialnych-veciach/plan-dozornej-cinnosti/pdc-isv-2024.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/sk/uvodna-stranka/inspekcia-socialnych-veciach/plan-dozornej-cinnosti/pdc-isv-2024.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/sk/uvodna-stranka/inspekcia-socialnych-veciach/postupy-inspekcie-socialnych-veciach/postupy-metodika-vykonu-dozoru-socialnopravnu-ochranu-deti-socialnu-kuratelu/postup_cdr_s_resocializacnym_programom_nove.pdf


 

 

ZISTENÉ NEDOSTATKY 
 

DOZOROM BOLO ZISTENÉ, ŽE DOZOROVANÝ SUBJEKT SI NESPLNIL POVINNOSŤ  
 

PODĽA USTANOVENIA § 57 ODS. 1 PÍSM. B) ZÁKONA Č. 305/2005 Z. Z. 
 
Podľa ustanovenia § 57 ods. 1 písm. b) zákona č. 305/2005 Z. z. centrum pre deti a rodiny 
vykonáva resocializačný program pre dieťa po predchádzajúcom poskytnutí zdravotnej 
starostlivosti v špecializačnom odbore detská psychiatria v ústavnom zdravotníckom  
zariadení v rozsahu najmenej štyroch týždňov na odporúčanie lekára so špecializáciou  
v špecializačnom odbore detská psychiatria a na základe písomnej dohody s rodičom dieťaťa 
alebo osobou, ktorá sa osobne stará o dieťa, rozhodnutia súdu o uložení výchovného  

opatrenia, ktorým súd uložil pobyt v zariadení, ktoré vykonáva resocializačný program alebo 
rozhodnutia súdu o nariadení neodkladného opatrenia.  
 
Podľa ustanovenia § 57 ods. 2 zákona č. 305/2005 Z. z. splnenie podmienky predchádzajúceho 
poskytnutia zdravotnej starostlivosti v špecializačnom odbore detská psychiatria v ústavnom 
zdravotníckom zariadení v rozsahu najmenej štyroch týždňov potvrdí v predmetnom 
odporúčaní lekár so špecializáciou v špecializačnom odbore detská psychiatria.  
 
Podľa ustanovenia § 57 ods. 3 písm. b) zákona č. 305/2005 Z. z. ak sa resocializačný program 
vykonáva pre dieťa, odporúčanie lekára so špecializáciou v špecializačnom odbore detská 
psychiatria predloží centru rodič dieťaťa alebo osoba, ktorá sa osobne stará o dieťa, alebo orgán 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, ak podal návrh na začatie konania o uložení 
výchovného opatrenia alebo o nariadení neodkladného opatrenia.  
 
Podľa ustanovenia § 57 ods. 4 písm. a) bod 2 zákona č. 305/2005 Z. z. je centrum ďalej povinné 
dieťaťu zabezpečiť nadväznosť poskytovania špecializovanej ambulantnej zdravotnej 
starostlivosti poskytovanej lekárom so špecializáciou v špecializačnom odbore detská psychiatria. 
Centrum spôsob, akým zabezpečuje zdravotnú starostlivosť vrátane ambulantnej zdravotnej 
starostlivosti psychiatra/detského psychiatra, uvedie v resocializačnom programe.  
 
Je nutné zdôrazniť, že resocializácia nie je liečba, ale aktivizácia vnútorných schopností dieťaťa 
najmä na prekonanie psychických dôsledkov, fyzických dôsledkov a sociálnych dôsledkov 
užívania drog a na zapojenie sa do života v prirodzenom prostredí. Resocializácia teda nesmie 
dieťaťu nahrádzať príslušnú liečbu a dieťa nesmie byť umiestnené v centre pre deti  
a rodiny, resp. absolvovať resocializačný program nepripravené po zdravotnej  
stránke, bez preukázateľne lekársky potvrdenej diagnózy a príslušného odporúčania.  

 
1. Za účelom preverenia plnenia oboch povinností centra ISV vyžiadala výberom spisové 

dokumentácie nasledujúcich 17 detí: xxxxxx xxxxxx, nar. xxxxxxxxxxxx, xxxx xxxxxx,  
xxx. xxxxxxxxxxxx, xxxxxx xxxxx, nar. xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxxxxx, nar. xxx xx. xxxx,xxxxxxxx 
xxxxx, nar. xx. xx. xxxx, xxxx xxxxx, nar. xx. xx. xxxx, xxxxxxxx xxxxxxxxx,  
xar. xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxxxxx, nar. xx.xxx. xxxx, xxxxx xxxx xxxxx,  
nar. xx.xxx. xxxx, xxxxxx xxxxxxxxx, nar. xx. xx. xxxx, xxxxxx xxxxxxx, nar. xx. xx. xxxx, xxxxxx 
xxxxxx, nar. xx. xx. xxxx, xxxxxx xxxx, nar. xxx xx. xxxx, xxxxxxxx xxxxxxxxx,  



 

 

nar. xx. xx. xxxx,xxxxxx xxxxx, nar. xx. xx. xxxx,xxxxxxxxxx xxxxxxxx, nar. xxx xxxxxxxx, xxxxxx 
xxxxxxx, nar. Xxxxxxxxxxxxx (ďalej len „deti“). 

 
2. Zo spisových dokumentácií detí umiestnených v dozorovanom subjekte vyplynulo,  

že povinnosť vykonávať resocializačný program pre dieťa po predchádzajúcom poskytnutí 
zdravotnej starostlivosti v špecializačnom odbore detská psychiatria v ústavnom 
zdravotníckom zariadení v rozsahu najmenej štyroch týždňov na odporúčanie lekára  
so špecializáciou v špecializačnom odbore detská psychiatria si dozorovaný subjekt 
nesplnil voči nasledujúcim 4 deťom: 

 
a) xxxxxxxx xxxxxxxxx, nar. xxxxxxxxxxxx xxxx do dozorovaného subjektu xxxxxxx dňa  

15. 06. 2023 na základe písomnej dohody s rodičom dieťaťa, po predchádzajúcej 
hospitalizácii v trvaní od 22. 05. 2023 do 15. 06. 2023 v Psychiatrickej nemocnici 
Profesora Matulaya v Kremnici a teda povinnosť zo strany dozorovaného subjektu 
splnená nebola.  

 
b) xxxxx xxxxx, nar. xxxxxxxxxxxx xxx do dozorovaného subjektu xxxxxxx dňa 02. 04. 2024 

na základe písomnej dohody s rodičom dieťaťa a následného rozhodnutia súdu 
o nariadení neodkladného opatrenia, po predchádzajúcej hospitalizácii v trvaní  
od 11. 03. 2024 do 02. 04. 2024 vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou J. A. Reimana 
v Prešove a teda povinnosť zo strany dozorovaného subjektu splnená nebola.  

 
c) xxxxxxxxx xxxxxxxx, nar. xxxxxxxxxxxx xxx do dozorovaného subjektu xxxxxxx dňa  

04. 10. 2023 na základe písomnej dohody s rodičom dieťaťa, po predchádzajúcej 
hospitalizácii od 09. 09. 2023 do 27. 09. 2023 v Národnom ústave detských chorôb 
v Bratislave a následnej hospitalizácii v trvaní od 27. 09. 2023 do 04. 10. 2023 
v Psychiatrickej nemocnici Philippa Pinelu v Pezinku a teda povinnosť zo strany 
dozorovaného subjektu splnená nebola. 

 
d) xxxxxx xxxxxxx, nar. xxxxxxxxxxxx xxxx do dozorovaného subjektu xxxxxxx dňa  

15. 03. 2023 na základe písomnej dohody s rodičom dieťaťa, po predchádzajúcej 
hospitalizácii v trvaní od 24. 02. 2023 do 15. 03. 2023 v Psychiatrickej nemocnici 
Philippa Pinelu v Pezinku a teda povinnosť zo strany dozorovaného subjektu splnená 
nebola. 

 

3. Z rozhovoru poverených zamestnancov ISV s xxxxxxxxxxx centra xxxxx xxxxx 
xxxxxxxxxxxx dňa 13. 08. 2024 vyplynulo, že:  

 poskytnutie zdravotnej starostlivosti v rozsahu najmenej štyroch týždňov  
pred prijatím dieťaťa do centra, či už na základe tzv. pobytového opatrenia súdu 
alebo písomnej dohody s rodičom dieťaťa alebo osobou, ktorá sa osobne stará 
o dieťa, komunikuje/overuje s ústavným zdravotníckym zariadením príslušný orgán 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately/prípadne centrum. Avšak  
o tom, kedy bude dieťa prepustené rozhoduje výlučne ústavné zdravotnícke 
zariadenie a príslušný orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately/prípadne centrum nemá vplyv na dodržanie celej dĺžky štyroch týždňov 
poskytnutej zdravotnej starostlivosti v ústavnom zdravotníckom zariadení (napriek 
lekárom stanovenej diagnóze), ktorá vzhľadom na individuálny stav dieťaťa podľa 



 

 

lekára so špecializáciou v špecializačnom odbore detská psychiatria nie je vždy 
potrebná. Podľa xxxxxxxxxx centra je však absolvovanie resocializačného programu 
nutné dieťaťu zabezpečiť kontinuálne/ihneď po jeho prepustení z ústavného 
zdravotníckeho zariadenia, čo je podľa XXX vždy v najlepšom záujme dieťaťa. 
xxxxxxxxxx centra taktiež xxxxxxx, že k nedodržaniu podmienky prijatia dieťaťa  
do centra došlo v prípadoch, kedy dieťaťu hrozilo zhoršenie zdravotného stavu 
v kombinácii s ďalšími reálnymi (identifikovanými) rizikami, ako je jeho návrat  
„na ulicu“, opätovné užívanie návykových látok, až suicidálne správanie. 

 ústavné zdravotnícke zariadenia, ktoré by mali dieťaťu poskytovať zdravotnú 
starostlivosť v špecializačnom odbore detská psychiatria v rozsahu najmenej štyroch 
týždňov, nemajú vytvorené dostatočné lôžkové kapacity pre tento účel a/alebo  
že zdravotnú starostlivosť dieťaťu nie je potrebné poskytovať až v rozsahu štyroch 
týždňov. Z rozhovoru taktiež vyplynulo, že zaznamenávajú prípady, kedy ústavné 
zdravotnícke zariadenia dieťa odmietajú prijať na opakovanú hospitalizáciu, pričom 
hlavným argumentom je, že zo strany zdravotnej poisťovne nebude takáto 
hospitalizácia uhradená.  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ZÁVER 
  
Na základe zistených nedostatkov bol vypracovaný protokol o výsledku dozoru. 
 
 
V Bratislave dňa 11. 11. 2024 
 
 
Za Inšpekciu v sociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej 
republiky: 
 
 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx    .............................................. 
 
 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxx     .............................................. 
  
 
xxxxxxxxxxxxxxxx     .............................................. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


